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Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano dois mil e dezenove, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubi, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Rafael Tavares Costa, Joseane de 
Oliveira Seixas, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, José Maria Calderaro 
Filho, Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, Marta Monteiro Godinho, Ana 
Cleyde Tavares Batista Filha, Carmela Lucia Teixeira da Costa e Manoel José 
da Cruz Malcher. Ausentes os vereadores: Joanyr da Rocha Estumano, 
Edivaldo Jorge Castro de Souza, Ivalter Barbosa Cardoso Filho e Arnaldo de 
Oliveira Gemaque, este último com ausência justificada por se encontrar 
devidamente licenciado. Constatando haver número legal à hora regimental, 
assumiu a Presidência o vereador Marcelo Augusto na qualidade de vice-
presidente da Casa, na ausência do titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente 
em exercício “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário, procedesse a leitura da 
Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente 
solicitou a 1ª Secretária, procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Projeto de Indicação nº 001/2019, 
dos vereadores da bancada do PL, são eles: Josy Seixas, Francisco Azevedo, 
Joanyr Estumano e Rafael Costa, que dispõe sobre o fornecimento de 
uniformes escolares aos alunos matriculados na rede municipal de ensino de 
Oriximiná –PA; Requerimento do vereador Manoel Malcher, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando um posicionamento sobre o problema 
que vem surgindo em nosso município nas vias públicas, no que diz respeito a 
obra da COSANPA que estar fazendo escavações e não estão fazendo a 
recuperação das mesmas; Pedido de licença do vereador Ivalter Barbosa, 
solicita um dia de licença no dia 22 do corrente mês para tratar de assuntos 
particulares; Ofício do Presidente da OAB, solicitando o auditório da Câmara 
nos dias 11, 12, e 13 de dezembro no horário das 16h às 22 horas; Ofício 
052/19, do comandante da 12ª CIPM de Oriximiná. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores 
vereadores. Ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, após saudar os 
presentes, parabenizou a direção, professores e alunos da escola SAMAGO, 
pelo belíssimo evento realizado em comemoração aos 129 anos daquele 
educandário, onde foi lembrando e demonstrado a vida e morte da patrona 



Santa Maria Goretti, uma verdadeira lição para todos nós. Continuando a nobre 
vereadora reportou-se sobre o Projeto de Indicação lido no expediente da 
sessão de hoje de autoria dos quatros vereadores da bancada do PL, já 
citados, que solicita do Gestor Municipal o fornecimento do fardamento escolar 
gratuitamente aos alunos da rede municipal de ensino. Justificou a nobre 
vereadora que tal iniciativa tem como objetivo beneficiar as famílias que no 
início do ano letivo enfrentam dificuldades para adquirir o uniforme escolar de 
seus filhos, muitas vezes tem alunos que são penalizados pelo 
constrangimento perante a classe, que notadamente mesmo dentro da esfera 
pública registram-se diferenças sociais. Portanto daí a necessidade do governo 
municipal colocar em pratica, transformando esse Projeto de indicação e 
projeto de lei, que com certeza terá aprovação de todos os vereadores. Não 
havendo mais nenhum vereador, que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente colocou-a a disposição dos líderes partidários. Com a palavra o 
vereador Francisco Azevedo, após saudar os presentes reportou-se sobre o 
projeto de indicação do qual também é autor. Lembrou o Edil das dificuldades 
que muitos pais tem, principalmente os mais carentes deste município, para 
comprarem o fardamento escolar de seus filhos. Espera que o Poder público 
atenta tal solicitação que será de grande relevância para a nossa população. 
Em seguida passou o restante do tempo destinado a liderança do PL a 
vereadora Josy Seixas, que voltou a falar sobre o Projeto de Indicação 
apresentado nesta sessão, que trata do fornecimento do fardamento escolar 
gratuito aos alunos da rede municipal de ensino. Acrescentou a nobre 
vereadora que já apresentou por duas vezes projetos dessa natureza em 
legislaturas anteriores, mais não teve êxito, esse é a terceira vez, espera ser 
atendida. Falou da importância do projeto que visa favorecer os alunos mais 
carentes, como também busca por melhoria na qualidade de educação não só 
no campo do ingresso e da permanência do aluno na escola, mas requer ações 
que possam reverter a situação de baixa qualidade da aprendizagem na 
educação básica, o que pressupõe, a construção de estratégias de mudança 
do quadro atual. Em aparte o vereador Marcelo Augusto, parabenizou os 
vereadores pela brilhante iniciativa, acrescentando que faz parte da área da 
educação, onde já presenciou várias escolas criarem normas, que muitas 
vezes o aluno se sente discriminado, o que é lamentável. Então é de suma 
importância que o Gestor Municipal acate esses projeto de indicação e 
encaminhe a este Poder um Projeto de Lei dessa natureza, que vai ter o apoio 
total deste Parlamento. Continuando a vereador Josy Seixas, disse que na 
justificativa do referido Projeto de indicação cita o artigo 206, inciso I da 
Constituição Federal, o qual determina que o ensino será ministrado com base, 
entre outros, no princípio da igualdade de condições para acesso e 
permanência na escola. Portanto são atribuições da Câmara, legislar sobre 
assuntos de interesse local, entre eles, a abertura de meios e acesso à 
educação, o combate as causas da pobreza e aos fatores de marginalização, 
promovendo integração social dos setores desfavorecidos, e a organização e 
prestação de serviços públicos. Não havendo mais nenhum líder que desejasse 
fazer uso da palavra o Sr. Presidente interrompeu a sessão, para cumprimento 



do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º secretário que procedesse a leitura das matérias em 
pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento 
do vereador Manoel Malcher. A vereadora Josy, congratulou-se com o autor, 
dizendo ser oportuno este trabalho, até porque as escavações feitas pela 
COSANPA já estão causando transtornos a nossa população em todos os 
aspectos. Com a palavra o autor, justificou seu pleito, dizendo que essa mesma 
empresa deixou só buracos no município de Monte Alegre, para que isto não 
venha ocorrer em Oriximiná, e que solicita do Prefeito que determine a 
suspenção da obra da COSANPA até que seja recuperadas as vias públicas de 
nossa cidade. Finalizou solicitando o apoio dos nobres Pares na aprovação do 
seu requerimento. O vereador Quinho parabenizou o autor pela inciativa, até 
porque com certeza vai trazer prejuízos ao nosso município. O vereador Rafael 
Costa disse que segundo informações a obra ainda não foi concluída, ou seja, 
vão colocar mais tubulações, por esta razão que não foi feito o recapeamento 
das vias públicas. O vereador Raimundo Tomé, disse que quando esteve em 
Belém o engenheiro Nagib falou que não seria mais usado maquinas pesadas 
para fazer essas escavações e sim outro equipamento, mais isto não está 
acontecendo em nosso município. Dito requerimento posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Foi submetido à apreciação do Plenário o pedido 
de licença do vereador Ivalter Barbosa sendo aprovado. Foi submetido a 
discussão a solicitação do Presidente da OAB, sendo aprovada por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos 
senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso 
da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a presente 
ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos demais 
membros da Mesa. 
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